
Viking Alpaca Fine 
Solkofta                    1415-1      
Størrelser      2-4-6-8-10-12 år 

Overvidde:   61-64-70-75-78-81 cm 

Hel lengde:   35-40-45-50-54-56  cm 

Ermelengde:  24-29-33-36-38-42 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Alpaca Fine (85% alpakka, 

15% highland wool), Viking Baby Ull (100% merino ull, 

Superwash), nøster à 50 gr. 

 

Rosa nr 665: 3-3-3-4-4-4 nøster 

Hvitt nr 600: 2-2-2-3-3-3 nøster 

Lilla nr 669: 1-1-1-2-2-2 nøster 

 

Veiledende pinner og tilbehør : Rundp og strømpep nr 2 ½ og 

3. + 6-6-6-7-7-7 knapper. 

  

Strikkefasthet: 28 m glattstrikk i bredden på p nr 3 måler ca 10 

cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis resultat skal bli 

vellykket. 

 

Når  det strikkes mønster med  2 farger, er det viktig 

at du alltid holder trådene likt på fingeren. Dvs at ligger den 

mørke tråden foran på fingeren, så må den ligge slik gjennom 

hele arbeidet. Dersom du kaster tråden må det alltid kastes med 

samme farge. 

 

Jakke 

Legg opp 181-189-205-221-229-237 m  med rosa og p nr 2 ½. 

Strikk 3 cm frem og tilbake i vrangbordstrikk med 1 r, 1 vr. Sett 

nå de 10 første og 10 siste m over på en hjelpep (= stolper som 

strikkes til slutt). Skift til p nr 3 og strikk 1 omg glattstrikk, 

samtidig som det legges opp 5 nye m i slutten av omg (disse 

strikkes hele tiden vrangt i den aktuelle bunnfargen, og er til å 

klippe i til slutt). Fortsett rundt og strikk mønster etter 

diagrammet som gjentas. Sett merker i hver side med 83-87-95-

103-107-111 m til bakstykket, og 39-41-45-49-51-53 m til hvert 

forstykke (de 5 oppklippsmaskene midt foran er ikke 

medregnet). Strikk til arb måler ca 35-40-45-50-54-56 cm (det 

blir penest om det avsluttes med en hel eller en halv bord).  Fell 

av, eller sett maskene over på en hjelpetråd. 

 

Ermer 

Legg opp 42-42-44-48-50-52  m med rosa og p nr 2 ½. Strikk 

videre rundt i vrangbordstrikk med 1 r, 1 vr 3 cm. Skift til p nr 3 

og strikk 1 omg glattstrikk og øk 1 m (gjelder alle str). Fortsett 

rundt i glattstrikk og mønster etter diagrammet, men sett merke 

ved omgangens begynnelse = midt under ermet. Øk 1 m på hver 

side av merket ca hver 1 ½ cm (gjelder alle str) til i alt 73-79-83-

89-95-99  m. Strikk til arb måler oppgitt eller passe lengde (det 

blir penest å slutte med en hel eller en halv bord). Vend 

vrangsiden ut og strikk 7 omg glattstrikk i bunnfargen til belegg. 

Fell løst av.  

Strikk det andre ermet likt.  

 

Montering 

Damp arbeidet forsiktig på vrangen. Sy med den minste 

sikksakken 2 maskinsømmer i ermets bredde for ermeåpning, og 

2 maskinsømmer midt foran. Klipp opp mellom sømmene. Sy 

med vanlig sikk-sakk en søm over sårkanten etter oppklipp. 

Mask eller sy sammen 21-23-26-30-31-32 m på hver skulder. 

Venstre forkant: Sett de 10 avsatte m over på p nr 2 ½. Strikk 

videre i vrangbordstrikk, men legg opp 5 nye m med rosa inn 

mot koften som hele tiden strikkes i glattstrikk til belegg. Strikk 

til forkanten måler ca 5-5-6-6-6-7 cm før hel lengde. Pass på at 

forkanten ikke blir for lang. Fell av beleggmaskene, og sett 

resterende m over på en hjelpetråd.  

Strikk høyre forkant likt, men speilvendt. Samtidig skal det 

strikkes 6-6-6-7-7-7 knapphull jevnt fordelt. Det første strikkes 

på første pinne etter vrangborden nede, og det øverste skal være 

på siste p før halskanten, og resterende med jevne mellomrom.  

Fell av maskene til belegg.  

Halskant: Marker med en tråd en fin bue på hver side for 

halsåpning foran ca 5-5-6-6-6-7 cm ned. Plukk eller strikk opp 

med rosa og p nr 3 slik: Beg på retten med høyre forkant. Sett m 

fra hjelpetråden over på p og plukk opp ca 17-19-21-21-23-25 m 

langs tråden - 39-39-41-43-45-45 m på bakstykket – 17-19-21-

21-23-25 m langs den andre siden og til slutt den andre forkanten 

= 93-97-103-105-111-115 m på p. Strikk 3 cm frem og tilbake i 

vrangbordstrikk med 1 r, 1 vr. Fell nå av de 10 første og 10 siste 

m og strikk 1 p vrangt over de resterende m = brettekant + 3 cm 

vrangbordstrikk. Fell løst av i rette og vrange masker.  

Sy med minste sikk-sakk søm 2 maskinsømmer langs halskanten 

på innsiden. Klipp bort det overflødige. Sy med vanlig sikk-sakk 

en søm over sårkanten etter oppklipp.  

Brett halskanten dobbelt mot vrange og sy den til med løse sting 

NB! sårkanten fra oppklippet rundt hals legges mellom her og 

gjemmes dermed bort.  

Sy forkanten til langs begge sider, og sy belegget pent over 

sårkanten på vrangen. Sy i ermene og sy belegget til over 

sårkanten på vrangen. Sy i knapper. 

Fest alle løse tråder pent på vrangen.  
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Viking Alpaca Fine 
Snorregenseren                          1415-2 
Størrelser :-2-4-6 år 

Overvidde : 60-64-69 cm 

Hel lengde : 36-40-45 cm. 

Ermelengde: 23-28-31 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Alpaca Fine (85% alpakka, 

15% highland wool), Viking Baby Ull (100% merino ull, 

Superwash), nøster à 50 gr. 

 

Grått nr 615:- 4-4-4 nøster 

Lys gråttt nr 613:-1-1-1 nøste 

Turkis nr 668 :-1-1-1 nøste 

Hvitt nr 600:-2-2-2 nøster 

 

Veiledende pinner og tilbehør : Rundp og strømpep nr 2 ½ og  

3.  

 

Når  det strikkes mønster med  2 farger, er det viktig 

at du alltid holder trådene likt på fingeren. Dvs at ligger den 

mørke tråden foran på fingeren, så må den ligge slik gjennom 

hele arbeidet. Dersom du kaster tråden må det alltid kastes med 

samme farge. 

 

Strikkefasthet: 28 m glattstrikk i bredden på p nr 3 måler ca 10 

cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis resultat skal bli 

vellykket. 

 

Legg opp 168-180-192  m  i grått  på p nr 2 ½ .Strikk 4-4-5 cm 

rundt i vrangbordstrikk med 2 r , 2 vr .Skift til p nr 3. Strikk 1 

omg glattstrikk, deretter mønster A etter diagrammet. Sett et 

merke i hver side med 85-91-97 m til forstykket og 83-89-95 m 

til ryggen. Fortsett med mønster B, til arb måler ca 22-25-29 cm. 

Slutt med 2 omg grått, men på siste omg felles 10-10-12 m i hver 

side til ermehull = 5-5-6 m på hver side av merket. Legg arb til 

side og strikk ermene. 

Ermer 

Legg opp 48-48-52 m i grått på p nr 2 ½. Strikk 4-4-5 cm rundt i 

vrangbordstrikk med 2 r, 2 vr. Skift til p nr 3. Sett et merke midt 

under ermet = beg på omg. Strikk 1 omg glattstrikk  og øk jevnt 

fordelt til 51-55-59 m. Strikk mønster A, deretter mønster B etter 

diagrammet, og  øk samtidig 1 m på hver side av merket ca hver 

3 ½  cm. Strikk til arb måler 23-28-31 cm, eller ønsket lengde, 

og det er 61-67-73 m  i omg. Fell 10-10-12 m midt under ermet = 

5-5-6 m på hver side av merket. NB: siste omg må være lik siste 

omg på bolen ! 

Legg arb til side og strikk det andre ermet likt. 

Bærestykket 

Sett alle delene inn på samme rundp med et erme over hver 

felling på bolen = 250-274-290 m, og juster samtidig masketallet 

til 252-276-288 m. Beg bak ved høyre skulder, tell ut fra midt på 

ryggen og strikk mønster A deretter mønster C etter diagrammet. 

Fell og slutt der hvor  pilene viser. Det er nå 105-115-120 m i 

omg. Fortsett i lys grått og strikk 1 omg glattstrikk hvor det felles 

jevnt fordelt til 100-108-112 m. Strikk videre 6 cm i 

vrangbordstrikk med  2 r, 2 vr. Fell løst av med rette og vrange 

masker som ikke strammer.  

Montering 

Brett halskanten dobbelt mot vrangen og sy til med løse sting. 

Sy sammen under ermene. 
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Viking Alpaca Fine 
Gullykjolen            1415-3 
Størrelser :-2-4-6 år 

Overvidde :-52-56-59 cm 

Hel lengde :-48-52-57 cm. 

Ermelengde:-23-28-31 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Alpaca Fine (85% alpakka, 

15% highland wool), Viking Baby Ull (100% merino ull, 

Superwash), nøster à 50 gr. 

 

Lys grått nr 613:- 4-4-4 nøster 

Grått nr 615:-1-1-1 nøste 

Lys rosa nr 665 :-1-1-1 nøste 

Hvitt nr 600:-2-2-2 nøster 

 

Veiledende pinner og tilbehør : Rundp og strømpep nr 3, 

 + 38-42-44  små sølvperler  

  

Strikkefasthet: 28 m glattstrikk i bredden på p nr 3 måler ca 10 

cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis resultat skal bli 

vellykket. 

 

Når  det strikkes mønster med  2 farger, er det viktig 

at du alltid holder trådene likt på fingeren. Dvs at ligger den 

mørke tråden foran på fingeren, så må den ligge slik gjennom 

hele arbeidet. Dersom du kaster tråden må det alltid kastes med 

samme farge. 

 

Legg opp 276-300-324 m med hvitt på p nr 3. Strikk 3 cm rundt i 

glattstrikk. Strikk *2 rett sammen,  1 kast*, gjenta fra * til * ut 

omg = brettekant. Strikk deretter mønster A etter diagrammet. 

Fortsett med mønster B som gjentas til arb måler ca 34-37-41 

cm. Slutt med 2 omg lys grått. Fortsett med lys grått og fell jevnt 

fordelt til 146-158-166 m. Sett et merke i hver side med 73-79-

83 m til hver del. Strikk 1omg glattstrikk og fell 10-10-12 m i 

hver side til ermehull = 5-5-6 m på hver side av merket. Legg arb 

til side og strikk ermene. 

Ermer 

Legg opp 48-48-52 m med hvitt på p nr 3.Strikk 1 p rett, snu og 

fortsett 3 cm rundt i glattstrikk. Sett et merke midt under ermet = 

beg på omg. Strikk brettekant og mønster A som på bolen. 

Fortsett med mønster B som gjentas, men på 1. omg økes jevnt 

fordelt til 51-55-59 m, deretter økes det med 1 m på hver side av 

merket ca hver 4. cm. Strikk til arb måler 23-28-31 cm fra 

brettekant, og det er 61-67-73 m  i omg. NB! Avslutt med samme 

mønsteromgang som på bolen. Fell 10-10-12 m midt under ermet 

= 5-5-6 m på hver side av merket.  

Legg arb til side og strikk det andre ermet likt. 

Bærestykket 

Sett alle delene inn på samme rundp med et erme over hver 

felling på bolen = 228-252-264 m. Beg bak ved høyre skulder, 

tell ut fra midt på ryggen og strikk mønster A, deretter mønster C 

etter diagrammet. Fell og slutt der hvor  pilene viser. Det er nå 

114-105-110 m i omg. Fortsett i hvitt og strikk 2 omg glattstrikk 

hvor det på 2. omg felles jevnt fordelt til 100-104-110 m. Strikk 

videre 6 cm i vrangbordstrikk med 1r, 1 vr. Fell løst av med rette 

og vrange masker som ikke strammer.  

Montering 

Brett halskanten dobbelt mot vrangen og sy til med løse sting. 

Sy sammen under ermene. 

Brett kanten nede på bolen og ermene dobbelt mot vrangen, og 

sy til med løse sting. 

Sy to perler på hver snømann, som «knappepynt». 
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Viking Alpaca Fine  
Fanagenseren                                1415-4 
Størrelser:          2- 4- 6- 8- 10- 12 år 

Overvidde:       56- 60- 64- 69- 73- 77 cm 

Hel lengde:       36- 40- 45- 50- 54- 58 cm    

Ermelengde:    23- 28- 31- 36- 40- 43 cm  

GARNALTERNATIV: Viking Alpaca Fine (85% alpakka, 

15% highland wool), Viking Baby Ull (100% merino ull, 

Superwash), nøster à 50 gr. 

 

Hvitt nr 600:                              2-2-2-2-3-3 nøster 

Marine nr 627:                           2-2-2-2-3-3 nøster 

Gråblå nr 626:                           1-1-1-1-2-2 nøster 

Turkis nr 668:                            1-1-1-1-1-1 nøste 

 

Veiledende pinner og tilbehør: Rundpinne  nr 2 ½ og 3. 

 

Strikkefasthet: 28 m glattstrikk i bredden på p nr 3 måler ca 10 

cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis resultatet skal 

bli vellykket.  

 

Når  det strikkes mønster med  2 farger, er det viktig 

at du alltid holder trådene likt på fingeren. Dvs at ligger den 

mørke tråden foran på fingeren, så må den ligge slik gjennom 

hele arbeidet. Dersom du kaster tråden må det alltid kastes med 

samme farge. 

 

Legg opp med  turkis på pinne nr 2 ½ , 168 – 180 – 192 – 204 – 

216 – 228 m og strikk 1 rett, 1 vrang rundt i vrangbordstrikk ca 2 

cm. Skift til pinne nr 3 og strikk  mønster A.  Sett et merke i hver 

side med    85 – 91 – 97 – 103 – 109 – 115 m til forstykket og 83 

– 89 – 95 – 101 – 107 – 113 m til ryggen.  

Etter mønster A, fortsett rundt  med  mønster B, som strikkes 5-

6-7-8-9-10 ganger, deretter blå stripe ( arbeidet måler ca 22 – 25 

– 29 – 33 – 36 – 39 cm).  På siste omg felles 10 m i hver side for 

ermeåpning ( 5 m på hver side av merket ). Legg arbeidet til side 

mens ermene strikkes.  

Ermer:  Legg opp med   turkis på pinne nr 2 ½ , 42-42-48-48-

54-54  m og strikk 1 rett, 1 vrang  rundt i vrangbordstrikk ca 2 

cm. Skift til pinne nr 3 og strikk mønster A.  

Etter mønster A, stikkes mønster B, og øk  på 2. omg jevnt 

fordelt til 47 – 49 – 51 – 53 – 55 – 57 m. Sett et merke i omg 

begynnelse ( = midt under ermet ) og øk 1 m på hver side av 

merket ca hver  2 cm ( likt for alle størrelser ).  Gjenta mønster B 

6-7-8-9-10-11-ganger. Etter mønster  B, strikkes blå stripe. Det 

er nå 63 – 69 – 75 – 81 – 87 – 93 m i omg og ermet måler ca 23 

– 28 – 31 – 36 – 40 – 43 cm. På siste om felles 11 m midt under 

erme ( fell slik at mønsteret stemmer rundt ). Strikk en 

tilsvarende erme, men fell motsatt under ermet. 

Bærestykket :  Strikk alle delene inn på samme rundpinne,  med 

ett erme over hver felling på bolen = 252-276-300-324-348-372 

m i omg. Begynn bak på venstre skulder og tell deg ut fra midt 

på ryggen, hvor du skal begynne på mønsteret. Strikk og fell 

etter mønster C, deretter striper som vist, samtidig som det felles 

som før ( med 1 m mindre mellom fellingene ) på hver 5. – 5. – 

6. – 6. – 6. – 7. omg til det er 100 – 110 – 120 – 104 – 112 – 120 

m i omg ( slutt med en hel  stripe ). På siste omg felles jevnt 

fordelt på størrelse 2 år til 96 m, på størrelse 4 år til 100 m og på 

størrelse 6 år til 104 m.    

Halskant: Skift til pinne nr 2 ½  og marine. Strikk 2 omg 

glattstrikk, deretter 1 rett, 1 vrang rundt i vrangbodstrikk til 

halskanten måler ca 5 – 5 – 6 – 6 – 6 – 6 cm. Fell løst av med rett 

over rett og vrangt over vrangt.  Brett halskanten dobbelt mot 

vrangen og sy den løst til.  

Montering: Sy sammen under ermene. Fest alle løse tråder.  
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Viking Alpaca Fine 

Trymgenseren           1415-5   
Størrelser                  2           4              6/8         10             12 år 

Overvidde:              60          66              71          80            86 cm 

Hel lengde:              36          40             48          54             58 cm 

Ermelengde:            23          28             34          40             43 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Alpaca Fine (85% alpakka, 

15% highland wool), Viking Baby Ull (100% merino ull, 

Superwash), nøster à 50 gr. 
 

Grått 615:               4          4               5              6           6 nøster 

Beige 607:              1          1               1               1           1 nøste 

Hvitt 600:               1          1               1               1           1 nøste 

Turkis 668:            1          1               1               1           1 nøste 

 

Veiledende pinner og tilbehør : Rundp og strømpep nr 2 ½ og 3. 

  

Strikkefasthet: 28 m glattstrikk i bredden på p nr 3 måler ca 10 cm. 

Husk at strikkefastheten må holdes hvis resultat skal bli vellykket. 

 

Når  det strikkes mønster med  2 farger, er det viktig 

at du alltid holder trådene likt på fingeren. Dvs at ligger den 

mørke tråden foran på fingeren, så må den ligge slik gjennom 

hele arbeidet. Dersom du kaster tråden må det alltid kastes med 

samme farge. 

 

Bol 

Legg opp 168-184-200-224-240 m med grått og p nr 2 ½. Strikk 4-5-5-

6-6 cm rundt i vrangbordstrikk med 1 r, 1 vr. Skift til p nr 3 og fortsett 

rundt i glattstrikk og mønster A etter diagrammet som gjentas. Sett 

merker i hver side med 85-93-101-113-121 m til forstykket, og 83-91-

99-111-119 m til ryggen. Strikk til arb måler ca 22-25-32-36-39 cm. Fell 

nå 12-12-16-16-16 m i hver side (6-6-8-8-8 m på hver side av merket). 

Legg arb til side mens ermene strikkes. 

 

Ermer 

Legg opp 44-48-48-52-52  m med grått og p nr 2 ½. Strikk vrangbord 

som nede på bolen. Skift til p nr 3 og strikk 1 omg rett samtidig som det 

økes jevnt fordelt til 51-55-59-63-67 m. Fortsett rundt i glattstrikk og 

mønster A etter diagrammet som gjentas, men sett merke ved 

omgangens begynnelse = midt under ermet. Øk videre 1 m på hver side 

av merket ca hver 3 ½ - 3 ½ - 4-3-3 cm til i alt 61-67-73-85-91  m. 

Strikk til arb måler oppgitt eller passe lengde. NB! avslutt på samme 

omgang som på bolen!. Fell 12-12-16-16-16 m midt under ermet (6-6-

8-8-8 m på hver side av merket). Sett de resterende m på en hjelpetråd. 

Legg arb til side og strikk det andre ermet likt.  

 

Bærestykke: Sett alle delene inn på samme rundp med 1 erme over 

hver felling på bolen = 242-270-282-330-358 m i omgangen. Strikk 1-3-

5-7-9 omg glattstrikk med grått, men fell på første omgang jevnt fordelt 

til 240-256-272-320-352 m. Strikk deretter rundt med mønster B etter 

diagrammet og fell som vist til det er 105-112-119-140-154 m. Strikk 1 

omg glattstrikk over alle m med grått og fell jevnt fordelt til 100-108-

112-120-126 m. Strikk deretter 5-5-6-6-6 cm vrangbordstrikk i 1 r, 1 vr. 

Fell løst av. Brett kanten dobbelt mot vrangen og sy den til med løse 

sting. Sy sammen under ermene og fest alle løse tråder pent på vrangen.  

MØNSTER B

 = 105-112-119-140-154 m

x x x x x x x x x x x x x x x x x x

x x
x x x x x x x x x x x x x x
x x x x x x x x x x x x x x

x x

x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
x x x x x x x x x x x x x x x x

x x x x x x x x x x x x x x x x
x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
x x x x x x x x x x x x x x x  x  

 =240-256-272-
320-352m

MØNSTER A  = midt bak på ryggen

x x x x x x x x
gjentas

x x x x x x x x

 = grått .

x  = Turkis Beg her

 = 2 m rett sammen

 = beige

 = hvitt

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Viking Alpaca Fine 
Karikofta                                   1415-6 
Størrelser : 4-6-8-10-12 år 

Overvidde : 67-70-78-81-87 cm 

Hel lengde : 40-45-50-54-58 cm 

Ermelengde: 28-31-36-40-43 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Alpaca Fine (85% alpakka, 

15% highland wool), Viking Baby Ull (100% merino ull, 

Superwash), nøster à 50 gr. 

 

Gråblå 626: 4-4-5-5-6 nøster 

Koks 603 : 1 1-1-1-1 nøste 

Naturhvit 602: 1-1-1-1-1 nøster 

Rustrød nr 650: 1-1-1-1-1 nøste 

Beige 607: 1-1-1-1-1- nøste 

 

Veiledende pinner og tilbehør : Rundp og strømpep nr 2 ½ og  

3, + 7-7-7-8-8 knapper 

 

Strikkefasthet: 28 m glattstrikk i bredden på p nr 3 måler ca 10 

cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis resultat skal bli 

vellykket. 

 

Når  det strikkes mønster med  2 farger, er det viktig 

at du alltid holder trådene likt på fingeren. Dvs at ligger den 

mørke tråden foran på fingeren, så må den ligge slik gjennom 

hele arbeidet. Dersom du kaster tråden må det alltid kastes med 

samme farge. 

 

Legg opp 197-205-221-237-253 m med gråblå på p nr 2 ½. 

Strikk frem og tilbake i vrangbordstrikk med 1 r, 1 vr. Etter  2 

cm strikkes 1 knapphull 3 masker fra kanten. Knapphull strikkes 

ved å felle 3 m  som legges opp igjen på neste p. Når arb måler 

4-4-4-5-5 cm, settes de 10 første og siste m på en hjelpetråd 

(= stolper som strikkes til slutt). Sett et merke i hver side med 

42-44-50-52-56 m til hvert forstykke, og 93-97-109-113-121 m 

til ryggen. Skift til p nr 3og naturhvit. Strikk 1 omg glattstrikk, 

og legg opp 5 m i slutten av.omg. Disse m strikkes alltid vrangt, 

og skal  klippes i tilslutt, og regnes ikke med i masketallet.  

Fortsett med mønster A etter diagrammet. Strikk videre i gråblå 

til arb måler 25-29-33-36-39 cm fra oppleggskanten, eller ønsket 

lengde før ermefelling. Fell 10 m i hver side til ermehull  = 5 

masker på hver side av merkene. Legg arb til side og strikk 

ermene. 

Ermer 

Legg opp 48-48-50-50-52 m med gråblå på p nr 2 ½. Strikk 4-4-

4-5-5 cm rundt i vrangbordstrikk med 1 r, 1 vr. Skift til p nr 

3.Strikk 1 omg glattstrikk, og øk jevnt fordelt til 57-59-61-63-65 

m. Sett et merke midt under ermet = beg av omg. Fortsett med 

mønster A etter diagrammet,( tell ut fra midt på ermet hvor omg 

beg),deretter gråblå, men øk samtidig 1 m på hver side av merket 

ca hver 4-3 ½-3-3-3 cm.  

Når arb måler oppgitt eller ønsket lengde, og det er 69-73-79-85-

89 m i omg, felles 10 m under ermet til ermehull, = 5 m på hver 

side av merket. 

Legg arb til side og strikk det andre ermet likt. 

Bærestykket 

Sett alle delene inn på samme rundp, med et erme over hver 

felling på bolen = 275-291-327-347-371m. Strikk 1 omg og 

justèr masketallet/fell jevnt fordelt  til 273-289-321-337-369 m. 

Fortsett med mønster B etter diagrammet, og fell som vist.  

OBS; I str 8-10-12år  strikkes 4 omg ekstra, som er avmerket i 

diagrammet.  

Når mønster A er ferdig strikket, og det gjenstår 86-91-101-106-

116 m i omg, gjentas siste omg i mønsterdiagrammet  0-2-0-2-4 

omg.  

Fell av de 5 klippemaskene midt foran. Sy tre små, tette 

sikksakksømmer på hver side av stolpen.Klipp opp i midten og 

sy over sårkantene  med  normal sikksakk-søm. 

Stolper 

Sett maskene fra den venstre  stolpen på p nr 2 ½. Fortsett med 

vrangbord som før, men legg opp 5 nye masker mot jakken  = 

belegg som strikkes i glattstrikk. Når stolpen måler like langt 

som jakken ( nb- stram lett i arb når det måles!), felles maskene 

til belegget av, og resterende 10 m settes på en hjelpetråd. 

Høyre stolpe strikkes lik den venstre, men med belegget på 

motsatt side. Strikk samtidig 6-7-7-8-8 knapphull jevnt fordelt, 

det første er allerede strikket og det siste skal være i 

halslinningen. 

Sett stolpemaskene inn på samme rundpinne som bolen. Skift til 

gråblå. Strikk 2 p med stolpem og glattstrikk som før, og fell 

jevnt fordelt  i det glattstrikkede feltet til i alt 100-102-104-106-

108 m på p. Fortsett  3 cm frem og tilbake i vrangbordstrikk med 

1 r, 1 vr  og husk det siste knapphullet!. Fell avde 10  

stolpemaskene på hver side, og fortsett 3 cm i vrangbordstrikk. 

Fell løst av med rett og vrange m.  

Montering 

Brett halskanten dobbel mot vrangen og sy til med løse sting. Sy 

sammen under ermene. Sy stolpene til jakken og sy belegget pent 

til over sårkantene. 

Sy i knapper. 

Fest alle løse tråder pent på vrangen. 

 

 
MØNSTER A

o x x x x x x x o x x x x x x x o
o o x x x x x o o o x x x x x o o
o x x x x x x o x x x x x x o
x x x x x x x x x x x
x x x x x x x
x x x

Gjentas Beg her på bolen

midt på ermet

 = hvitt

 = koks

o  = rustrød

x  = gråblå
 



MØNSTER B

o o o o
o o o o o o o o o o o o o  = 86-91-101-106-116 m

o o o o o o o o
e e e e e e e e e e e e e
x x x x x x x x x x x x x Strikkes kun i str 8-10-12 år

x x
x x x x x x x x x

x x

x x x x x x x x x x x x x x x Strikkes kun i str 8-10-12 år
e e e e e e e e e e e e e e e e e
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o o o o o o
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x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x Strikkes kun i str 8-10-12 år
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Gjentas
Slutt her Beg her

 = hvitt

 = koks

o  = rustrød

x  = gråblå

e  = beige

x  = hvitt, strikkes kun i str 8-10-12 år

 

 

 

 



Viking Alpaca Fine  

Setedalskofta                                1415-7                        
Størrelser:          2- 4- 6- 8- 10- 12 år 

Overvidde:        59-63-68-72-76-80 cm 

Hel lengde:        33-36-40-45-48-52 cm 

Ermelengde :     23-28-31-36-40-43 cm  

GARNALTERNATIV: Viking Alpaca Fine (85% alpakka, 

15% highland wool), Viking Baby Ull (100% merino ull, 

Superwash), nøster à 50 gr. 

 

Koks nr 603:                                  2-3-3-4-4-5 nøster 

Hvitt nr 600:                                  2-2-3-3-4-4 nøster 

Lilla nr 669:                                   1-1-1-1-1-1 nøste 

 

Veiledende pinner og tilbehør: Rundpinne  nr 2 ½ og 3, + 6-6-

6-7-7-8 hekter. 

 

Strikkefasthet: 28 m glattstrikk i bredden på p nr 3 måler ca 10 

cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis resultatet skal 

bli vellykket. 

 

Når  det strikkes mønster med  2 farger, er det viktig 

at du alltid holder trådene likt på fingeren. Dvs at ligger den 

mørke tråden foran på fingeren, så må den ligge slik gjennom 

hele arbeidet. Dersom du kaster tråden må det alltid kastes med 

samme farge. 

 

Legg opp med hvitt på pinne nr 2 ½ ,  406 – 436 – 466 – 496 – 

526 – 556 m og strikk fram og tilbake : 1 rett, 1 vrang over de 8 

første m, riller ( 1 rille = 2 pinner rett ) over de neste   390 – 420 

– 450 – 480 – 510 – 540 m og til slutt 8 m vrangbordstrikk. 

Etter 3 riller strikkes fra retten, slik: 1 rett, 1 vrang over de 8 

første m, deretter :  *3 m vrangt,  øk til 6 m over de neste 4 m 

og 3 m vrangt = mønster I *. Gjenta fra * til * til det gjenstår 8 

m. Slutt med 8 m vrangbordstrikk.  Det er nå 484 – 520 – 556 – 

592 – 628 – 664 m på pinnen og 12 m i hver rapport.  

Strikk og fell etter diagrammet til mønster I. 

Det er nå    250-268-286-304-322-340 m på pinnen.  Sett ne 8 

første og 8 siste m  på en hjelpepinne ( = forkanter som strikkes 

til slutt ). Skift til pinne nr 3. Strikk 1 omg glattstrikk og fell på 

denne omg  jevnt fordelt til 157 – 169 – 181 – 193 – 205 – 217 m 

( forkantene er ikke medregnet ). Legg opp 4 nye m i slutten av 

pinnen som hele tiden strikkes uten mønster ( = klippemasker ). 

Sett et merke i hver side med 37 – 40 – 43 – 46 – 49 – 52 m til 

hvert forstykke og 83 – 89 – 95 – 101 – 107 – 113 m til ryggen. 

Strikk mønster A, og gjenta lusene til arbeidet måler ca  17 – 19 

– 22 – 26 – 28 – 31 cm ( slutt med 3 omg koks ). Strikk mønster 

D. På siste omg felles 10 m i hver side for ermeåpning ( 5 m på 

hver side av merket ). Legg arbeidet til side mens ermene 

strikkes. 

Ermer: Legg opp med lilla på pinne nr 2 ½. 44 – 44 – 48 – 48 – 

52 – 52 m og strikk 1 rett, 1 vrang rundt i vrangbordstrikk ca  3 – 

3 – 3 – 4 – 4 – 4 cm. Skift til pinne nr 3. Strikk mønster B og øk 

på 1. omg jevnt fordelt til 47 – 47 – 51 – 51 – 55 – 55 m. Sett et 

merke i omg begynnelse og øk 1 m på hver side av merket ca 

hver 2 ½ – 2 – 2 – 2 – 2 – 2  cm. Det er nå 63 – 69 – 75 – 81 – 87 

– 93 m i omg og ermet måler ca 23 – 28 – 31 – 36 – 40 – 43 cm ( 

slutt med 3 omg koks). Strikk mønster D. På siste omg felles 11 

m midt under ermet ( 6 m før merket og 5 m etter merket  NB 

fell slik at mønsteret stemmer !! ). Legg arbeidet til side og strikk 

ett tilsvarende erme.   

Bærestykket :  Strikk alle delene inn på samme rundpinne,  med 

ett erme over hver felling på bolen =    241 – 265 – 289 – 313 – 

337 – 361 m i omg. Strikk og fell etter mønster C. Det er nå  81 – 

89 – 97 – 105 – 113 – 121 m i omg .  

Størrelse 2, 4 og 6 år: Skift til pinne nr 2 ½  og strikk mønster 

E. Fell av de 4 klippemaskene og fortsett fram og tilbake med 

lilla. Strikk 1 pinne rett fra vrangen ( = brettekant ), deretter 9 

pinner glattstrikk til belegg. Fell av. 

Størrelse 8, 10 og 12 år:  Skift til pinne nr 2 ½  og fell på 1. 

omg jevnt fordelt til 97 – 101 – 105 m. Strikk mønster E. Fell av 

de 4 klippemaskene og fortsett fram og tilbake med lilla. Strikk 1 

pinne rett fra vrangen ( = brettekant ), deretter 9 pinner 

glattstrikk til belegg. Fell av. 

Montering : Damp arbeidet forsiktig på vrangsiden. Sy med den 

minste sikk-sakken 2 maskinsømmer midt foran. Klipp opp  

mellom sømmene. Sy med en vanlig sikk-sakk en søm over 

sårkanten etter oppklipp. 

Forkanter: Sett de 8 avsatte maskene i den ene siden over på 

pinne nr 2 ½ . Legg opp 5 nye masker inn mot koften, som hele 

tiden strikkes i glattstrikk, til belegg. Strikk til forkanten måler 

opp til brettekanten øverst på halskanten ( det er veldig viktig at 

forkanten ikke blir for lang ). Fell av. Strikk den andre stolpen 

lik. 

Montering:   Sy forkantene til og fest belegget. Brett halskanten 

dobbel mot vrangen og sy den til. Sy sammen under ermene.  

Sy i 6 – 6 – 6 – 7 – 7 – 8 hekter. 

Mønster I

v v

v v
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v v
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v v v v
v v v v
v v v v
v v v v v v
v v v v v v
v v v v v v
v v v v v v
v v v v v v
v v v v v v

 =  Hvitt rett fra retten, vrangt fra vrangen

v  =  Hvitt vrangt fra retten, rett fra vrangen

 =  Sett 3 m på en hj p foran arbeidet
 Strikk 3 m rett, deretter m fra hj p rett

 =  2 m rett sammen

 =  Ta 1 m løst av. Strikk 1 m rett
 og trekk den løse m over

 

 Mønster E

 Gjentas
Slutt slik  beg her

 

 



 Mønster A

Fell her under 
ermene

 Mønster D

Gjentas til
arbeidet
måler ca
17-19-22-26
28-31 cm

Strikkes
ikke på
størrelse
2,4 og
 6 år

 Gjentas Beg her

Slutt slik

 =  Hvitt

 =  Koks

 

Mønster B
 Fell her
 under ermene

Mønster D

 Gjentas til ermet  måler

 ca 21-26-29-34-38-41 cm

 Gjentas
Midt på ermet

 =  Hvitt

 =  Koks

 =  Lilla
 

 

 

 

 

 

 



MØNSTER C
Slutt her str 10 og 12 år

Slutt her str 8 år

Slutt her størrelse 2,4 og 6 år

x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z

z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z z  = 241-265-289-313-337-361m

 Gjentas

 Slutt slik Beg her

 = Hvitt .

 = Koks 

 = Lilla

 = strikk 2 m rett sammen.

x  =  Strikkes ikke på størrelse 2 og 4 år  ( Strikkes i bunnfargen på de resterende størrelsene )

.  =  Strikkes 2 ganger på størrelse 8, 10 og 12 år

z  =  Strikkes 2 ganger kun på størrelse 12 år

  



Viking Alpaca Fine  
Nannagenseren                             1415-8 
Størrelser:          2- 4- 6- 8- 10- 12 år 

Overvidde:        57- 63- 68- 74- 80- 85 cm 

Hel lengde:        36- 40- 45- 50- 54- 58 cm    

Ermelengde:     28- 31- 34- 38- 42- 45 cm  

GARNALTERNATIV: Viking Alpaca Fine (85% alpakka, 

15% highland wool), Viking Baby Ull (100% merino ull, 

Superwash), nøster à 50 gr. 

 

Lys grå nr 613:                           2-2-2-3-3-3 nøster 

Lilla nr 669:                               1-1-2-2-2-2 nøster 

Rosa nr 665:                               1-1-1-2-2-2 nøster 

Koks nr 603:                              1-1-1-1-1-1 nøste 

Gråblå nr 626:                            1-1-1-1-1-1 nøste 

 

Veiledende pinner og tilbehør: Rundpinne og strømpepinner  

nr 2 ½ og 3. 

 

Strikkefasthet: 28 m glattstrikk i bredden på p nr 3 måler ca 10 

cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis resultatet skal 

bli vellykket. 

 

Når  det strikkes mønster med  2 farger, er det viktig 

at du alltid holder trådene likt på fingeren. Dvs at ligger den 

mørke tråden foran på fingeren, så må den ligge slik gjennom 

hele arbeidet. Dersom du kaster tråden må det alltid kastes med 

samme farge. 

 

Legg opp med  lys grå på pinne nr 2 ½ , 160 – 176 – 192 – 208 – 

224 – 240 m og strikk 1 rett, 1 vrang rundt ca 4 – 4 – 4 – 5 – 5 – 

6 cm. Skift til pinne nr 3 og strikk mønster I etter diagrammet. 

Sett et merke i hver side med 81 – 89 – 97 – 105 – 113 – 121 m 

til forstykket og 79 – 87 – 95 – 103 – 111 – 119 m til ryggen. 

Gjenta mønster I  til arbeidet måler ca  36 – 40 – 45 – 50 – 54 – 

58 cm. Fell av.  

Ermer:  Legg opp med   lys grå på pinne nr 2 ½ , 44 – 46 – 48 – 

50 – 52 – 52  m og strikk 1 rett, 1 vrang  rundt i vrangbordstrikk 

ca 4 – 4 – 4 – 4 – 5 – 5 cm. Skift til pinne nr 3. Strikk 1 omg 

glattstrikk og øk på denne omg jevnt fordelt til 47 – 49 – 51 – 53 

– 55 – 57 m.  Sett et merke i omg begynnelse ( = midt under 

ermet ). Strikk mønster I etter diagrammet, samtidig som det 

økes 1 m på hver side av merket ca hver 1 ½ cm til det er 79 – 85 

– 89 – 95 – 101 – 105 m i omg og ermet måler ca 28 – 31 – 34 – 

38 – 42 – 45 cm. Vend vrangsiden ut og strikk med lys grå 6 

omg glattstrikk til belegg. Fell løst av.   

Montering: Damp arbeidet forsiktig på vrangen. Sy med den 

minste sikk-sakken 2 maskinsømmer i ermets bredde for 

ermeåpning og klipp opp. Sy med en vanlig sikk-sakk en søm 

over sårkanten etter oppklipp. Mask eller sy sammen  18 – 21 – 

24– 28 – 31 – 34  m på hver skulder. 

Halskant:  Marker med en tråd, en fin bue for halsåpning ca  4 – 

5 – 5 – 5 – 6 – 6 cm ned. Strikk opp med lys grå ca 57 – 61 – 63 

– 63 – 65 – 65 m langs denne markeringen ( pass på at mønsteret 

er likt på hver side av halsåpningen ), + maskene fra nakken = i 

alt 100 – 106 – 110 – 110 – 114 – 116 m. Strikk 2 omg 

glattstrikk, deretter 1 rett, 1 vrang rundt i vangbordstrikk til 

halskanten måler ca 6 – 6 – 6 – 7 – 7 – 7 cm Fell løst av med rett 

over rett og vrangt over vrangt.  

Sy med den minste sikk-sakken 2 maskinsømmer langs 

halskante, på innsiden. Klipp bort det overflødige. Sy med en 

vanlig sikk-sakk en søm over sårkanten etter oppklipp. Brett 

halskanten dobbel over sårkanten mot vrangen og sy den til med 

løse sting. 

Sy eller maske i ermene. Fest belegget lett over sårkanten. Fest 

alle tråder pent på vrangen. 

Mønster I
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 Gjentas
 Midt på ermet  Begynn her

 på bolen

 =  lys grå

x  = lilla

 = koks

.  = rosa

 = gråblå

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Viking Alpaca Fine  
Birkkofta                                      1415-9 
Størrelser:          2- 4- 6- 8- 10- 12 år 

Overvidde:        60- 66- 72- 77- 84- 90 cm 

Hel lengde:        36- 40- 45- 50- 55- 60 cm    

Ermelengde:     28- 31- 34- 38- 42- 46 cm  

GARNALTERNATIV: Viking Alpaca Fine (85% alpakka, 

15% highland wool), Viking Baby Ull (100% merino ull, 

Superwash), nøster à 50 gr. 

 

Grønt nr 630:                                    3-3-4-4-5-5 nøster 

Hvitt nr 600:                                     2-2-3-3-4-4 nøster 

 

Veiledende pinner og tilbehør: Rundpinne og strømpepinner  

nr 2 ½ og 3 + 6 – 6 – 7 – 7 – 7 – 8 knapper. 

 

Strikkefasthet: 28 m glattstrikk i bredden på p nr 3 måler ca 10 

cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis resultatet skal 

bli vellykket. 

 

Når  det strikkes mønster med  2 farger, er det viktig 

at du alltid holder trådene likt på fingeren. Dvs at ligger den 

mørke tråden foran på fingeren, så må den ligge slik gjennom 

hele arbeidet. Dersom du kaster tråden må det alltid kastes med 

samme farge. 

 

 

Legg opp med grønt på pinne nr 2 ½ , 161  – 177 – 193 – 209 – 

225 – 241 m og strikk 1 rett, 1 vrang fram og tilbake i 

vrangbordstrikk ca 4 – 4 – 5 – 5 – 5 – 6 cm. På siste pinne 

strikkes ett knapphull på venstre side ( til gutt ) over 3 m, 3 m fra 

kanten. Knapphull strikkes ved å felle 3 m som legges opp igjen 

på neste pinne ). Sett de 8 – 8 – 8 – 8 – 10 – 10 første og siste m 

på en hjelpepinne ( = forkanter som strikkes til slutt ). Skift til 

pinne nr 3. Strikk 1 pinne glattstrikk, samtidig som det økes jevnt 

fordelt til 161 – 177– 193 – 209 – 225 – 241 m ( forkantene er 

ikke medregnet ). Legg opp 4 nye m i slutten av pinnen som 

strikkes uten mønster ( = klippemasker ). Sett et merke i hver 

side med 39 – 43 – 47 – 51 – 55 – 59 m til hvert forstykke og 83 

– 91 – 99 – 107 – 115 – 123 m til ryggen. Fortsett rundt med 

mønster I etter diagrammet, som gjentas til arbeidet måler ca 36 

– 40 – 45 – 50 – 55 – 60 cm. Fell av. 

Ermer:  Legg opp med   grønt på pinne nr 2 ½ , 44 – 46 – 48 – 

50 – 52 – 52  m og strikk 1 rett, 1 vrang  rundt i vrangbordstrikk 

ca 4 – 4 – 4 – 4 – 5 – 5 cm. Skift til pinne nr 3. Strikk 1 omg 

glattstrikk og øk på denne omg jevnt fordelt til 47 – 49 – 51 – 53 

– 55 – 57 m.  Sett et merke i omg begynnelse ( = midt under 

ermet ). Strikk mønster I etter diagrammet, samtidig som det 

økes 1 m på hver side av merket ca hver 1 ½ cm til det er 79 – 85 

– 89 – 95 – 101 – 107 m i omg og ermet måler ca 28 – 31 – 34 – 

38 – 42 – 46 cm. Vend vrangsiden ut og strikk med grønt 6 omg 

glattstrikk til belegg. Fell løst av.   

Montering: Damp arbeidet forsiktig på vrangen. Sy med den 

minste sikk-sakken 2 maskinsømmer  i ermets bredde for 

ermeåpning og 2 maskinsømmer midt foran. Klipp opp mellom 

maskinsømmene. Sy med en vanlig sikk-sakk en søm over 

sårkanten etter oppklipp. Mask eller sy sammen   23 – 26 – 29 – 

32 – 35 – 39 m på hver skulder.  

Forkanter: Sett de 8 – 8 – 8 – 8 – 10 – 10 avsatte m uten 

knapphull over på pinne nr 2 ½ . Legg opp 6 nye masker inn mot 

koften, som strikkes i glattstrikk til belegg. Strikk 

vrangbordstrikk til forkanten måler ca 28 – 31 – 35 – 40 – 44 – 

48 cm ( det er veldig viktig at forkanten ikke blir for lang ). Fell  

av belegget og sett de resternde maskene på en tråd.  På den 

andre stolpen strikkes det  6 – 6 – 7 – 7 – 7 – 8  knapphull. Det 

første knapphullet er allerede strikket. Det siste skal være på siste 

pinne før  halskanten og de andre med jevne mellomrom.  

Halskant: Marker med en tråd, en fin bue på hver side for 

halsåpning foran ca 4 – 5 – 5 – 5 – 6 – 6 cm ned. Plukk eller 

strikk opp med grønt på pinne nr 2 ½, slik: Begynn på retten på 

høyre forkant og sett maskene til forkanten over på pinnen, plukk 

eller strikk opp ca  20 – 22 – 23 – 24 – 25 – 26 m langs tråden, 

37 – 39 – 41 – 43 – 45 – 45 m på bakstykket,20 – 22 – 23 – 24 – 

25 – 26 m langs tråden på den andre siden og til slutt maskene 

fra den andre forkanten.  Det er nå 93 – 99 – 103 – 107 – 115 – 

117 m på pinnen. Strikk 1 rett, 1 vrang fram og tilbake i 

vrangbordstrikk. Etter ca 2 – 2 – 2 ½  – 2 ½ – 3 – 3 cm felles de 

8 – 8 – 8 – 8 – 10 – 10 første og siste m med rette og vrange 

masker . Fortsett til halskanten måler ca 4 – 4 – 5 – 5 – 6 – 6 cm. 

Fell av med rett over rett og vrangt over vrangt.  Sy med den 

minste sikk-sakken langs halskanten på innsiden. Klipp bort det 

overflødige. Sy med en vanlig sikk-sakk en søm over sårkanten 

etter oppklipp 

Montering:  Sy til forkantene og fest belegget. Brett halskanten 

dobbel over sårkanten og sy til på vrangen.  Sy i ermene og sy til 

belegget. Sy i knappene på høyre forkant. Fest alle løse tråder 

pent på vrangen. 

Mønster I
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 Gjentas

Slutt her  Midt på ermet Beg her

 = grønt

 = hvitt

 


